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1. Session fredag den 8. maj 2009 kl. 10.15-12.30. 
 
Indledning 
 
ÅK-xx henviser til Årskonferencens dagsorden. 
DM-x henviser til MBUF´s delegeretmødes dagsorden. 
 
ÅK-A1 Indledning 
Biskop Christian Alsted bød velkommen til Årskonference og MBUF´s 
(Metodistkirkens Børne- og Ungdomsforbunds) delegeretmøde, der afholdes 
samme tid og sted. Christian Alsted præsenterede planerne for de 
kommende forhandlinger. 
 
ÅK-A2 Navneopråb 
Følgende var til stede: 
Årskonferencens leder: Biskop Christian Alsted. 
Præster: Knut Bjarne Jørgensen, Freddy Johansen, Finn Uth, Charlotte 
Thaarup, Jørgen Thaarup, Keld Munk, Claus Kofoed Nielsen, Mark Lewis, 
Ove Sørensen, Ole Birch, Carsten Morsbøl, Lars Ulrik Jensen, Thomas 
Risager, Joshua Kyeremeh, Duncan Thompson, Tine Gjessø, Dean Andersen, 
Mai-Brit Tvilling. 
Menighedernes repræsentanter: Esbjerg: Gurli Brinch Andersen. 
Frederikshavn: Bjørn Thomsen, Anni Pedersen. Holstebro: Inge-Lise Kofoed 
Beck. København: Gunhild Mechta, Rasmus Holm, Karen Skaarup. Odense: 
Sussi Lindberg, Jette Flinck. Rønne: Finn Bræstrup Karlsen, Poul Larsen. 
Solrød: Michael Schæffer Larsen. Strandby: Susanne Thaarup, Lars Henning 
Clausen, Anne-Mette Thomsen. Vejle: Lilian Ærenlund Larsen. Århus: 
Kathrine Holm, Christina Sørensen. 
Landsledelsen: Henning Bjerno, Finn Bræstrup Karlsen, Bente Skov, Mogens 
Flinck Hansen. 
MBUF-formand: Henrik Carlsen. 
Ungdomsrepræsentanter: Mathias Alsted Flinck, Signe Just Petersen, Erik 
Brogaard, Johannes Møjen. 
Medlemmer uden stemmeret: 
MB (Metodistkirkens Børnearbejde)-leder: Christina Sørensen. 
MS (Metodistkirkens Spejdere)-leder: Peter Uth. 
MU (Metodistkirkens Ungdomsarbejde)-leder: Andreas Morsbøl. 
MM (Metodistkirkens Musikarbejde)-leder: Anne Kaehne. 
Betaniaforeningens formand: Ove Sørensen. 
Metodistkirkens Sociale Arbejde: Finn Uth. 
Gæster: Thomas Lessmann. 
 
Ikke til stede: 
Præster: Lilly Thomsen, Eigil Carlsen, Poul Rasmussen, Ejler Busch 
Andersen, Karen Anette Nielsen, Anne Thompson. 
Menighedernes repræsentanter: København, International menighed, 
Løkken. 
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DM-1 Navneopråb 
MBUF-styrelsen: Henrik Carlsen, Emilie Just Petersen, Christina Sørensen, 
Claudia Mørch, Peter Uth, Louise Hjort Boelsmand, Andreas Morsbøl, 
Mathias Alsted Flinck, Anne Kaehne, Sara Alsted Flinck. 
MB-repræsentanter: Rønne: Lea Langskov. Solrød: Lone Havskov Jensen. 
Strandby: Henning Thaarup, Marianne Pedersen, Peer Thaarup. Århus: 
Christina Sørensen. 
MM-repræsentanter: København: Lone M. S. Jensen, Jacob Asmussen, Brit 
Bjerno, Luna Kejlov, Steffen Lund. Odense: Karen Brogaard. Strandby: 
Thomas Thaarup, Carsten Morsbøl, Maria Thaarup. Vejle: Mette Munk. 
Århus: Ove Sørensen. 
MS-repræsentanter: København: Signe Just Petersen, Christian Mikkelsen, 
Rasmus Hastrup, Emilie Just Petersen. Odense: Anne Grethe Christensen. 
Rønne: Andreas Mikkelsen, Bettina Pedersen. Strandby: Malika Lynggaard 
Uth, Anders Hjørnet, Anna Thaarup, Christina Hansen, Jonas Morsbøl, 
Claus Pedersen, Jonas Hjørnet, Sophie Kofod. Århus: Ole Marqversen, Emilie 
Holm. 
MU-repræsentanter: Esbjerg: Emma Hedegaard Haldan. Strandby: Daniel 
Hebnes, Johannes Møjen, Ditte Owens. Århus: Christina Thaarup. 
 
Ikke til stede: 
Frederikshavn MB, Svendborg MB, Vejle MB, Gladsaxe MM, Rønne MM, 
Esbjerg MS. 
 
ÅK-A3 Organisering af årskonferencens arbejde  
Hjælpesekretær: Christina Hansen.  
Stemmetællere: Sussi Lindberg, Gunhild Mechta, Anne-Mette Thomsen, 
Bjørn Thomsen.  
Justeringspersoner: Henrik Carlsen, Carsten Morsbøl. 
 
DM-1 Konstituering 
Dirigent: Christian Alsted. 
Sekretær: Christina Hansen.  
Stemmetællere: Anders Hjørnet, Jonas Hjørne, Anna Thaarup, Sophie 
Kofoed.  
Justeringsudvalg: Henrik Carlsen, Carsten Morsbøl. 
Ungdomsrepræsentanter til Årskonferencen 2009: Mathias Alsted Flinck, 
Signe Just Petersen, Erik Brogaard, Johannes Møjen. 
 
DM-2 Optagelse af nye grupper i MBUF 
MB København 
MU Acta Aalborg 
MU Esbjerg (godkendt tidligere af MBUF-styrelsen jf. sidste års 
bemyndigelse) 
 
MBUF-styrelsen gives bemyndigelse til i det kommende år at godkende: 
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MB Acta 
MU Solrød.  
Dermed blev følgende tilføjet listen under navneopråb: 
MB-repræsentanter: København: Claudia Mørch. 
MU-repræsentanter: ACTA Aalborg: Erik Brogaard, Andreas Morsbøl. 
 
ÅK-A4 Hilsner 
Jørgen Thaarup overbringer en hilsen fra Anne Thompson, der p.g.a. 
sygemelding ikke kunne være til stede.  
Da Danmark i år er den første årskonference, der bliver holdt i 
biskopområdet, blev det besluttet,  at sekretariatet sender en hilsen til de 
øvrige årskonferencer i Norden og Baltikum. 
 
ÅK-A5 Eventuelt 
For at reducere tidsforbruget foreslog Mogens Flinck Hansen, at der ved 
emner til afstemning gives mulighed for at kun 2 personer kan tale for og 2 
personer i mod.  
Dette blev vedtaget.  
 
Præsentation af beretninger 
 
ÅK-B1 Metodistkirkens ledelse (Kabinet og landsledelse) 
Metodistkirkens ledelses beretning blev præsenteret.  
 
DM-3 / ÅK-B5 MBUF´s beretning 
MBUF-styrelsens beretning blev præsenteret.  
 
ÅK-B4 Metodistkirkens Verdensmission 
Verdensmissionens beretning blev præsenteret. 
 
Drøftelse af beretninger 
 
Efter præsentationen var der en fælles drøftelse af de 3 beretninger. 
 
Christina Hansen: Læser op fra MS beretningen: ”Derfor er det også smerte-
ligt for spejderne, at det gode indhold sommetider vælges fra på grund af en 
stereotyp opfattelse af spejderarbejdet. Der er brug for at spejderarbejdet de-
finerer kernen i arbejdet og måske sætter det ind i noget mere tidssvarende 
form.” Og beder om en uddybende forklaring på formuleringen.     
Peter Uth: Det smertelige er, at spejderarbejder indeholder så mange ele-
menter som mange har gavn af, men ikke benytter. Det smertelige er at spej-
derarbejdet vælges fra, fordi folk har fordomme om det at være spejder. Der 
er for mange fordomme omkring spejderarbejdet, så vi er ikke så mange, som 
vi måske kunne være.  
Tine Gjessø: Opfordring til at visionen tydeliggøres, den er blevet væk. Der 
er brug for mere fokus og klare linjer på vores vision i beretningen. 
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Bente Skov: Mange chefer, der skal ansætte unge mennesker, sætter pris 
på, at unge har været spejderledere eller ledere i anden kirkelig 
sammenhæng. Så vi skal sætte mere værdi og pris på de unge ledere. 
Opfordrer samtidig til en grundig evaluering af den fælles konference. Man 
kan eventuelt lave en liste med for og imod. Så vi finder ud af, hvad der er 
godt og hvad er skidt ved denne nye form for Delegeretmøde og 
Årskonference.  
Thomas Grandelag: Kirkens indberetning er ikke fremadsynet. Der mangler 
nogle mere fremadrettede ting i beretningen.  
Til MBUF’s beretning, så er det trist at se, at man har økonomisk under-
skud, når der ansættes så mange folk.  
Knut Bjarne Jørgensen: Opfordrer til brug af klimakuffert.   
Carsten Morsbøl: Det handler om definition af kirken. Ord som ”levende 
oase” er med til at gøre os selv svagere. Hvorfor er vi specielle? Alle kan kalde 
sig ”levende oase”. Vi skal klargøre vores eget ståsted.  
Christian Mikkelsen: Tak til MBUF-styrelsen. En lille rettelse er, at der er 
150 tilmeldte til spejdernes sommerlejr i 2009 på Bornholm. De mange 
ansættelser går meget på projekter og til at lave det de frivillige ikke kan nå, 
men der er andre måde at klare dette på. For eksempel kan man tage på 
kursus og på den måde lade være med at ansætte så mange.    
Malika Lynggaard Uth: Væsentlige ændringer i beretningen mangler. Der er 
10 lokale ansættelser, men hvad laver de 10 ansatte? Vi vil gerne vide mere 
om de ansatte og hvad vores penge går til. Der skal være færre landsarrange-
menter og vores budgetter er skåret ned, men alligevel ansætter vi flere og 
flere, men ansættelserne er ikke ensbetydende med god vækst i MBUF. Det 
er de frivillige der bærer arbejdet i MBUF. Det er en uheldig udvikling, hvis vi 
skærer ned på vores landsarrangementer. Nedskæringerne er ikke nævnt i 
guiden.  
Henrik Carlsen: Vi har prøvet at arbejde med vores vision. Jeg opfordrer og-
så til at arbejde med det frivillige i f.eks. MBUF-styrelsen. Med hensyn til 
vores ansættelser så er konceptet ændret, så nu ansætter vi lokalt og ikke på 
landsplan. Det er de samme penge vi bruger til de 10 ansættelser som de 
ansatte Henrik Nielsen og Tine Gjessø fik før. Der er ingen, der melder sig til 
de frivillige opgaver, derfor bliver der ansat folk til ”små” timetal om ugen. 
Den lokale menighed udbetaler løn. Man kan lokalt bruge de ansatte til små 
opgaver, som man ikke kan få løst af frivillige. Vores indtægter fra tips 
midlerne er faldet og derfor er vores budget blevet dårligere. Der er ikke 
sparet på de penge, der ligger i de lokale kasser. MBUF skal ikke betale alt til 
kurser og andet, da man lokalt kan søge kommunerne om rigtigt mange 
penge.  
Malika Lynggaard Uth: Det er en dårlig formulering i guiden. Der er forvir-
ring om, hvad folk er ansat til, og det kan ikke passe, at der ikke er nogle, 
der vil lave tingene frivilligt.  
Peter Uth: Ansættelserne skulle være jævnt fordelt over hele landet. På den 
måde kunne de dårligt stillede grupper få mere hjælp til arrangementer. 
Fælles arbejdsopgaver betyder, at vi er fælles om alt. Kirkens problemer er 
også MBUF’s. Tilgangen har været, at vi fra MBUF’s side er kommet med 
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mange holdninger og udfordringer, men Kirken er ikke god til at bruge 
MBUF til deres udfordringer. MBUF er en sparringspartner og ikke en byrde.   
Ole Birch: Hvis der ledes efter konkret inspiration, så er der masser af mu-
ligheder. Både i vores egne rækker og hos Baptisterne.    
Christian Mikkelsen: Hvad er processen omkring disse ansættelser?  
Thomas Grandelag: Der er ikke råd til, at Esbjerg sender en delegat af sted 
for MS, det er for dårligt, når det ansættes så mange i MBUF.   
Carsten Morsbøl: Mange af ansættelserne er af den slags, der ikke giver 
medlemmer, men de er administrative. 
Henrik Carlsen: Processen for ansættelser er stadig på prøve basis. Så det 
går stille og roligt. Der har været henvendelser til de stillinger der er opslået, 
og det er blevet modtaget. Det er meget administrativt arbejde, som de 
ansatte er ansat til. Det er korttids-ansættelser. Der er korttids-ansat en til 
bl.a. at holde styr på de ansatte. Dette er Povl Brendes. Landsarrangementer 
bliver der skåret i, men de lokale foreningers arrangementer bliver stadig 
støttet af MBUF.  
Bente Skov: Næste gang skal indberetningerne, måske tages i emner. Så vi 
kan forholde os til det. Det er svært at holde styr på alle indberetningerne for 
MBUF og Årskonferencen. Men det er dejligt, at vi kan have en fælles 
drøftelse.  
Claus Kofoed Nielsen: Til Missionsrådets indberetning. Vi skal huske, hvor 
vi kommer fra. Derfor savner jeg i indberetningen, at vi har været med til at 
starte kirke i Congo.  
Mark Lewis: Vi er ved at udvikle vores arbejde. Jeg har store forhåbninger til 
vores udvikling.   
Anne Kaehne: MBUF-styrelsen har erkendt, at vi ikke kan få alle ting gjort 
af frivillige. Vi har derfor taget et ansvar. Det er stadig en prøve-ordning. Der 
kan ikke være lokalt arbejde uden lokale ledere, så selvfølgelig skal der 
bruges frivillige.   
Christina Hansen: Jeg har været ansat både på deltid og på fuld tid. Og 
nogle ansættelser giver rent faktisk flere medlemmer. Se i statistikkerne, de 
taler for sig selv, især skulle I se på MB i Strandby, som er gået frem med 34 
medlemmer det seneste år.  
Helene Flinck Hansen: De der er gode til administration er sjældent de folk 
der stiller sig op og laver arrangementer og andet. Vi kan ikke undvære de 
folk der er administrative. Så vi skal holde fast i dem, som vi kan få.   
Bettina Pedersen: Det kan ikke passe, at folk ikke kan gøre de samme ting, 
som når man bliver betalt for det. Det folk før gjorde med glæde og helt 
frivilligt, kan de ikke gøre medmindre de bliver betalt for det. Det kan ikke 
passe.  
Charlotte Thaarup: Det er godt at de unge ansættes i kirken i stedet for så 
mange andre steder.  
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Præsentation af forslag til personvalg 
 
De nuværende forslag fra de respektive forslagskomiteer blev præsenteret. 
Det vil være muligt at fremkomme med bænkeforslag ved at kontakte 
sekretariatet frem til kl. 18.00. 

 
2. Session lørdag den 9. maj 2009 kl. 10.15 – 12.30 

 
Opfølgning på beretninger 
 
ÅK-B1 Metodistkirkens ledelse (Kabinet og landsledelse) 
Tine Gjessø: Opfordring til at arbejde med kirkens situation. Vi skal arbejde 
med landsarbejdet. Henstilling om at tage kirkens vision op igen.  
Knut Bjarne Jørgensen: Opfordring til at være en ”grøn kirke”.  
Karen Skaarup: Henstilling om at menighederne hver for sig laver et udvalg 
til at arbejde med en ”grøn kirke”.  
Der var nogle imod, men henstillingen om en grøn kirke blev vedtaget.   
Beretningen blev godkendt.  
Forslag 1 vedr. præsterne løn blev vedtaget. 
Forslag 2 vedr. kontingent til landskirken blev vedtaget. 
Forslag 3 vedr. fælles kollekter blev vedtaget. 
 
DM-3 / ÅK-B5 MBUF´s beretning 
Christina Thaarup: Der er intet om KNAS (weekend for unge mellem ca. 20  
35) i beretningen. Henstilling om at succesen KNAS gentages.  
Peter Uth: KNAS lever og der er nogle der tager hånd om det. Der er fastsat 
dato. Mere info senere.   
Beretningen blev godkendt af delegeretmødet og modtaget af årskonferencen. 
 
Der er stillet forslag om, at det fremover er MBUF-styrelsen der i samarbejde 
med Metodistkirkens Missionsråd i januar/februar skal finde et passende 
projekt, som det givne års offergave skal gå til, da det er svært at kende til 
relevante projekter et år frem i tiden.    
Malika Lynggård Uth: Det er en okay idé, men det er måske lidt sent at få 
det at vide i januar eller februar. Det ville være godt, hvis det kunne oplyses i 
efteråret.  
Forslaget blev vedtaget.  
 
Arbejdsprogram for MBUF: 
Carsten Morsbøl: KNAS skal nævnes i arbejdsprogrammet.  
Ole Birch: Det er svært at rette sig ind efter arbejdsprogrammet, hvis man 
ikke kender de eksakte datoer.  
Henrik Carlsen: Vi har ikke haft datoerne, derfor mangler de i guiden.  
Bettina Pedersen: Det kan ikke være rigtigt at vores hjemmeside ikke er 
opdateret. Det kan ikke passe, at man skal læse den norske Metodistkirkes 
hjemmeside for at følge med under Centralkonferencen i Strandby.  
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Emilie Just Petersen: Hjemmesiden er blevet opdateret så godt vi kunne. 
Norge har en fuldtidsansat til at opdatere hjemmesiden og han dækkede hele 
Centralkonferencen ved selv at være til stede. Det har vi ikke i Danmark, og 
derfor er den danske hjemmeside ikke opdateret på samme måde. Desuden 
skal vi have informationen, før vi kan lægge den ud på hjemmesiden.   
Henrik Carlsen: Der arbejdes på at gøre vores hjemmeside bedre. Vi har 
slået en stilling op som webredaktør, men den er ikke blevet besat. Der 
kommer helt nyt design på hjemmesiden, så vi har et stort projekt i gang 
med den.  
Peter Uth: En rettelse til langtidskalenderen. Old Scout weekenden skal 
slettes af kalenderen. 
Andreas Mikkelsen: LPK (LandsPatruljeKonkurrence) ligger i Pinsen 2010 
og Bornholm regner ikke med at stille op med nogle patruljer, da man 
traditionen tro går Bornholm rundt i Pinsen.   
Arbejdsprogrammet blev godkendt.  
 
DM-4 Statistik for MBUF: 
Charlotte Pedersen: Vi er samlet steget med 17 medlemmer under 30.  
Statistikken er godkendt.  
 
ÅK-B2 Statistik for Metodistkirken i Danmark 
Bjørn Thomsen: Der er en stigning i antal af døbte medlemmer. Samlet er vi 
steget med 16 bekendende og døbte medlemmer.  
Ole Birch: Der er forkerte oplysninger i Kristeligt Dagblad om statistikken i 
Metodistkirken. Der er taget kontakt til Kristeligt Dagblad, men de 
fjerner/ændrer ikke artiklen.   
Statistikken er godkendt.  
 
ÅK-B4 Metodistkirkens Verdensmission 
Charlotte Thaarup: Det skal være synligt, at vi samler meget ind juleaften i 
kollekt. Det skal kunne ses i regnskabet, hvor meget vi indsamler.  
Anni Pedersen: Der kommer mere om julekollekten senere.  
Beretningen blev godkendt. 
 
Forslag 1 om februarkollekt til præstelønninger i Letland blev vedtaget. 
Forslag 2 om majkollekt til mikrolån blev vedtaget. 
Forslag 3 om julekollekt til mikrolån blev vedtaget. 
Forslag 4 om missionslodsedler i 2010 blev vedtaget. 
 
Forslag til vedtægtsændringer: 
Med henvisning til Arbejdsorden for Missionsrådet, Kirkeordningen 2005  
§ 632, foreslår Missionsrådet, at: § 3 vedrørende Missionsstævnet slettes.  
Automatikken i en hver anden årlig afholdelse af Missionsstævne er for 
ufleksibel. Missionsrådet ønsker fremover at arrangere en Missionsdag eller 
lignende efter behov. Beretningen og regnskab fremlægges til godkendelse på 
Årskonferencen.    
Forslaget blev vedtaget.  
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Regnskaber og budget 
 
ÅK-B1 Metodistkirkens ledelse (Kabinet og landsledelse) 
Henning Bjerno præsenterede regnskabet. 
Duncan Thompson: Er det rigtigt at vi inden 10 år ikke har flere penge i 
kassen? Forslag om at landsledelsen næste år fremlægger en plan om at 
vende den økonomiske udvikling.  
Jørgen Thaarup: Landsledelsen har flere år meddelt, at fra og med 2011 
skal der være balance i menighederne. Så hvis de enkelte menighederne 
overholder deres budget så gør kirken også. Der er en plan allerede.  
Forslaget om fremlæggelse til næste år er vedtaget.  
Bjørn Thomsen: Menigheden i Frederikshavn siger tak for lånet.    
Regnskabet blev godkendt.  
 
Henning Bjerno præsenterede budgettet. 
Charlotte Thaarup: Er der sat nok penge af i budgettet til nye præste-
uddannelser?  
Henning Bjerno: Ja.  
Hvis der bliver stemt ja, siges der ja, til at vi bruger af vores formue, til at 
dække dette års underskud.  
Budgettet blev godkendt.  
 
DM-4 / ÅK-B5 MBUF 
Henrik Nielsen og Charlotte Pedersen præsenterede regnskab og budget. 
Der manglede penge fra DUF (Dansk Ungdoms Fællesråd), derfor er 
underskuddet ramt så præcist.  
Christian Mikkelsen: Der er fejl i senior arrangementerne. Der er ikke 
afholdt senior sommerlejr, men natløb/weekend, det skal rettes i budgettet, 
hvor der er skrevet forkert.   
Malika Lynggård Uth: Når der er færre penge fra DUF og vi skal spare, så vil 
jeg opfordre til, at vi sparer på ansættelser i stedet for at spare på aktiviteter.  
Michael Schæffer Larsen: Hvilke overvejelser er der for at skaffe flere 
penge?  
Kathrine Holm: Tak for at man påskønner TUF (Tro, Udvikling, Fællesskab 
– en weekend for nye og næsten nye konfirmander).  
Christian Mikkelsen: Hvorfor er det øget udgift på publikation, leder-
weekend og lederudvikling? Hvad går pengene til?  
Rasmus Hastrup: Hvad er diverse indtægter?  
Henrik Nielsen: Vedr. DUF, så kommer der flere penge senere.  
Henrik Carlsen: Der sker store forandringer i vores budget. Vi flytter fra at 
lave landsarrangementer til at lave lokale arrangementer. Vi har afsat flere 
penge til TUF. Vi har meget sent fået at vide, at DUF har nedskåret vores 
tilskud. Der er sendt mange ansøgninger ud til diverse fonde.  
Lokalt kan der også søges. Diverse indtægter er tilskud fra DUF, som skal 
bruges til organisationsudviklingsprojektet.  
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Malika Lynggaard Uth: Vil det sige, at der ikke bliver skåret mere i MS 
budget? 
Inge–Lise Kofoed Beck: Er det muligt at søge tilskud hos MBUF for dem, 
der slet ingen penge har? 
Henrik Carlsen: Skriv til MBUF, de hjælper gerne.  
Christian Mikkelsen: De budgetter der er blevet lagt, kan ikke overholdes. 
Hvis de skal holdes skal de opjusteres.  
Thomas Grandelag: Budget skal holdes, men foreningerne har svært ved at 
søge penge, som MBUF ikke har.  
Sara Alsted Flinck: MM’s budget er nedskåret, da vi ikke bruger dem.  
Malika Lynggård Uth: Gælder disse ændringer i budgettet for 2009 eller 
2010?  
Christian Mikkelsen: Fremlægger 2 forslag.   
Forslag 1: Vi sætter PFT op til 100.000.   
Forslag 2: Vi sætter publikationer ned til 200.000.  
 
Diskussion om forslag 1: 
Peter Uth: PFT (PatruljeFørerTræning) er vigtigt og den bedste uddannelse vi 
kan tilbyde vores ledere i MS, så jeg støtter forslag 1.  
Bettina Pedersen: Imod at vi hæver budgettet for PFT, for vi bruger bare, 
hvad vi har. Flere penge = flere udgifter.   
Malika Lynggård Uth: For forslag 1. Vi skal støtte forslaget da PFT har 
været meget lavt budgetteret i mange år.  
Ole Birch: Der mangler orientering omkring PFT mht. hvor mange deltagere 
der kommer, hvad MS får ud af PFT osv., før jeg kan stemme for forslaget.   
Forslag 1 blev vedtaget.  
 
Diskussion om forslag 2:  
Thomas Risager: Kommunikation er alt, hvad vi har og derfor er det forkert 
at skære i himmel og jord.  
Anders Hjørnet: Taler for at skære i himmel og jord. Når vi skal spare er det 
et godt sted at starte. 
Henrik Carlsen: Der er afsat penge til kommunikation på opfordringer.  
Rasmus Hastrup: Jeg taler for. Det er ikke kommunikationen i bladet der 
giver flere medlemmer eller deltagere på lejre, det er god omtale fra tidligere 
deltagere.  
Forslag 2 blev ikke vedtaget.  
 
Regnskabet blev godkendt af delegeretmødet og modtaget af årskonferencen. 
Budgetter blev herefter godkendt af delegeretmødet.  
 
DM-5 Fastsættelse af lokalgruppernes kontingent til MBUF:       
Foreslår uændret.  
Dette blev vedtaget.  
 
ÅK-B4 Metodistkirkens Verdensmission 
Kjeld Mogensen præsenterede regnskabet.  
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Ole Birch: Kan vi ikke få lov at se julekollekten. Vi vil gerne have den viden 
om beløbet af julekollekten.  
Regnskabet blev godkendt. 
Budgettet blev godkendt. 
 
Udlevering af stemmesedler og instruktion i valghandling 
 
Der blev orienteret om valghandlingen. 
Inden denne påbegyndes blev der efter forslag fra Peter Uth besluttet, at der 
vælges 5 personer til spejderrådet. 
Der blev udleveret færdigtrykte stemmesedler til brug ved afstemningen, og 
de indsamles inden kaffepausen. 
 
Vedtægtsændringer 
 
DM-7 Forslag til vedtægtsændringer 
Der er fra MBUF-styrelsens side fremsat forslag om, at ændre i vedtægterne, 
så hver arbejdsgren ikke behøver at have en landschef og en vicelandschef. 
Arbejdsgrenene behøver kun at have to repræsentanter til at sidde og 
varetage arbejdsgrenens interesser.     
Peter Uth: Taler imod. Spejderne kommer i klemme i forhold til deres 
vedtægter. Oplyser, at MBUF-styrelsen er delt omkring dette forslag.  
Malika Lynggaard Uth: Opklarende spørgsmål: Hvem har ansvaret, hvis 
man kun er repræsentant for arbejdsgrenene i MBUF-styrelsen?  
Henrik Carlsen: Det er MBUF der bestemmer og derved har ansvaret.  
Forslaget blev ikke vedtaget.  
 
Ændringer til Metodistkirkens konstitution 
 
ÅK-D1 Forslag til ændringer til konstitutionen 
Der er 32 konstitutionsforslag, som der skal tages stilling til. Formålet med 
forslagene blev præsenteret og sendt til afstemning med følgende resultat: 
Forslag I Ja: 36 Nej: 1 
Forslag II  Ja: 35 Nej: 2 
Forslag III  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag IV  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag V  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag VI  Ja: 35 Nej: 2 
Forslag VII  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag VIII  Ja: 35 Nej: 1 
Forslag IX  Ja: 35 Nej: 1 
Forslag X  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XI  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XII  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XIII  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XIV  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XV  Ja: 34 Nej: 3 
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Forslag XVI  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XVII  Ja: 33 Nej: 2 
Forslag XVIII  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XIX  Ja: 30 Nej: 6 
Forslag XX  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXI  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXII  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXIII  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXIV  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXV  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXVI  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXVII  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXVIII  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXIX  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXX  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXXI  Ja: 36 Nej: 1 
Forslag XXXII  Ja: 36 Nej: 1 
 

3. session lørdag den 9. maj 2009 kl. 13.30-15.30 
 
Det sociale arbejde 
 
ÅK-B6 Metodistkirkens Råd for Folkesundhed 
Beretningen blev fremlagt. Samarbejdet med MBUF er godt i gang. Og der 
skal nu laves et materialesæt, som skal være for de unge i et sprog, som de 
kan forstå. Det skal omhandle alkohol og stoffer. Det bliver en film om 
konsekvenser og valg i forhold til alkohol.  
Beretningen blev modtaget. 
 
Førhen skelnede præsterne ikke mellem at være afholdsmand/-kvinde eller 
præst. Tidligere var afholdsforeningen meget stærk – stærkere end fagbevæ-
gelsen. Der er folk i vores menigheder i dag, for hvem arbejdet i afholdsfore-
ningen har haft stor betydning. Vi kan godt være stolte af vores kirke.  
Det er en vigtig del af os som Metodister.  
 
Regnskabet blev godkendt.  
 
ÅK-C1 Betaniaforeningen i Danmark 
Der var en præsentation af projektet i Århus, hvor Betaniahjemmet skal 
ombygges. Det bliver 4.000 m2 med kombineret boliger til unge handicap-
pede og studerende. At det ikke skal fortsætte som plejehjem skyldes at 
Århus Kommune stiller høje krav til indretning af ældreboliger. Krav som 
ikke kan opfyldes.  
Der forventes 68 boliger – de fleste med eget bad og toilet.  
Forregnet sig i forhold til det nuværende projekt – 25 mio. plus nye vinduer 
og udvendige reparationer. Det vil give en værelsespris som ikke er rentabel.  
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Maria Thaarup: Kan ikke se af beskrivelsen om man som studerende 
kommer til at bo ved siden af ikke-studerende. Er det muligt at en 
studerende kan komme til at bo ved siden af en ikke-studerende? 
Nils Marqversen: Ja. Det er hele tanken bag. Men når der er snak om 
handicappede, så er det unge, ikke-plejehjemskrævende handicappede.  
Henrik Carlsen: Hvad er mulighederne for fuld belægning? 
Ove Sørensen: Formanden for handicapforbundet, har sagt at en lignede 
kombination af boliger ikke er set andre steder. Betaniahjemmet ligger 
særdeles centralt i Århus for alle studerende.  
Ole Birch: Konceptet er rigtig godt. Det vil give et liv og miljø for kirken i 
Århus som er rigtig sundt. Er det tænkt med, om der er plads til personlige 
hjælpere?  
Ove Sørensen: Vi er ikke kommet så langt, men det er tanker, som er gjort.  
Henrik Carlsen: Når vi snakker handicappede, forestiller man sig ofte folk i 
kørestol, men man skal huske, at tænke meget bredt når man taler om  
handicappede.  
Jon Frydensbjerg: Hvem har visitationsretten? Det kunne være interessant 
at have studiejob på stedet. Men man skal passe på, at der ikke kommer for 
stor udskiftning.  
Mette Munk: Har i dag et studiejob med psykiske syge.  
Nils Marqversen: Der skal også være plads til studerende fra resten af 
landet. Der bliver muligvis oprettet et cafeteria, hvor de unge kan købe 
aftensmad, når nu faciliteterne er til det. Der kommer ikke til at blive 
foretaget en visitation. Der bliver ansat en leder, som skal udvælge de unge.  
Beretning blev modtaget.  
 
Regnskab:  
Alle regnskaber for foreningen er revideret og godkendt uden anmærkninger.  
Regnskabet blev modtaget.  
 
ÅK-C2 Sonja og Albert Henry Sandvangs Fond 
Dette er en fond, der giver penge til ældreformål. I år har der været fokus på 
en ny havestue til Betaniahjemmet, Frederiksberg, nye busser til 
Betaniahjemmet og et elevatorprojekt i Jerusalemskirken.  
Beretningen blev modtaget og regnskabet godkendt.  
 
ÅK-C3 Ældreboligerne Marielund     
Der er 28 ældreboliger i Vejle. Vejle kommune har visitationsret.  
Beretning og regnskab blev modtaget.  
 
ÅK-C4 Metodistkirkens Sociale Arbejde 
Metodistkirkens sociale arbejdes administration er blevet flyttet til 
kælderlokalerne i Rigensgade for at gøre plads til et biskopkontor.  
 
Ole Birch: I Jerusalemskirkens udviklingsgruppe er der mange gode ideer til 
brug af Trykkeriet i det bagerste hjørne af gården i Rigensgade. Hvis vi havde 
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ressourcerne til det, kunne det være helt fantastisk, at bruge lokalerne til en 
café. Er det endeligt besluttet hvad trykkeriet skal bruges til? 
Lars Ulrik Jensen: Offentlige institutioner må ikke modtage udlændinge 
uden sygesikringskort. Ville det være en ide, at vi hjælper disse mennesker? 
Knut Bjarne Jørgensen: Hvad skal man med hovedbygningen på 
Marielund? 
Christina Thaarup: Har der været en stigning i ansøgningerne til 
Julehjælpen? 
Bjarne Tønnesen: Metodistkirkens sociale arbejde tager sig meget af 
udlændinge, vi spørger ikke om sygesikringskort eller penge.  
Finn Uth: Et eksempel er en marokkaner med -9,5 på begge øjne. Han fik 
nye briller i løbet af ½ dag. 
Bjarne Tønnesen: Der er en lille stigning i ansøgningerne til Julehjælp. Vi 
bestræber os på, at hjælpe så mange som muligt. Men der er nogle rammer, 
så som om Metodistkirkens Sociale Arbejde ikke ville investere i en cafe. 
Dette blev trukket lidt i langdrag – og det er godt i dag, så vi kan få samlet 
det hele.  
Jon Frydensbjerg: Der er en nat-café i Hillerødgade. Kunne Metodistkirkens 
Sociale Arbejde forestille sig, at gå ind i arbejdet med at gøre noget for de 
mennesker, som det offentlige ikke må tage sig af?  
Bjarne Tønnesen: Lad os sætte os ned og snakke konkret om det Så må vi 
se de muligheder, der er.  
Beretning blev modtaget og regnskab godkendt. 
 
Biskoppen takkede for imødekommenheden omkring kontorerne til 
biskopskontoret, selvom det er på bekostning af noget andet.  
 
ÅK-C5 Forårsblomsten 
Satser de sidste forårsblomster. Nu er der ikke flere tilbage. Så der skal 
trykkes nye.  
Det næste store projekt er, at starte lektiecaféer. Vil gerne lønne studerende 
til at hjælpe børnene med at lave lektier. Så tag kontakt til bestyrelsen. Hvis 
det ikke bliver en succes, vil 100 året blive fejret, men derefter vil bestyrelsen 
foreslå at lukke Forårsblomsten ned.  
Resultatet er lidt højere i 2009 nogle steder. Men resultatet er ikke helt på 
plads endnu. 
Thomas Risager: Foreslår, at få en løsning, hvor man kunne købe en 
elektronisk forårsblomst til at hæfte på e-mails. 
Henrik Carlsen: Strandby har haft en lektiecafe, som har været en stor 
succes. Det er flot at bestyrelsen vil gå ind i et så storstillet projekt. MBUF er 
glad for samarbejdet med det sociale arbejde.  
Christina Thaarup: Det er fedt, at der bliver tænkt udenfor rammerne. Det 
er vigtigt at fokusere på det sociale-kirkelige arbejde.  
Bjarne Tønnesen: Salg af Forårsblomsten på gader må kun sælges en dag 
om året, med godkendelse fra Politiet.  
Beretning blev modtaget og regnskab godkendt. 
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ÅK-C6 Willeruplund 
Beretning blev modtaget og regnskab godkendt. 
 
Der blev takket for støtten til Børne- og Ungdomsarbejde.  
 
Øvrige beretninger 
  
ÅK-B9 Metodistkirkens repræsentation i Økumenisk Udvalg 
Danske Kirkers Råd arbejder i forhold til staten med religionsfrihed og lige 
rettigheder til alle. Metodister præger arbejdet meget, taget vores størrelse i 
betrækning.   
 
Vedrørende Danske Kirkedage sidder Charlotte Thaarup med i et nyt udvalg 
om pilgrimme. Kom på Kirkedage i Viborg. 
 
Evangelisk alliance er forum for alle kirker i Danmark, dog uden 
katolikkerne. Mark Lewis nomineret til Lausanne Konference i Cape Town 
2010. 
 
Rapporterne blev godkendt.  
 
ÅK-B10 Centralkonferencens Eksekutivkomite og Biskopkomite 
Beretning og regnskaber blev modtaget. 
 
ÅK-B11 Styrelsen for Metodistkirkens Nordiske Teologiske Seminarium 
Der er sket store forandringer. Jørgen Thaarup har, på frivillig basis, 
ansvaret for, at de studerende der er i gang i øjeblikke, kommer til vejs ende.   
Beretning blev modtaget.  
 
Henning Bjerno: Tak til Jørgen Thaarup for hans arbejde som rektor på 
skolen. Han har været en rigtig god repræsentant for vores kirke i arbejdet 
på og med skolen.  
Jørgen Thaarup: Det har været en stor fornøjelse. Og det vil det forhåbentlig 
også blive fremover, at arbejde med unge, voksne og ældre i deres studier.  
Henning Bjerno: Vi giver ikke længere tilskud til Øverås. Svenskerne har 
fået en 5 års periode til at forsøge, at få noget nyt op at stå, hvor vi ikke vil 
trække vores formue ud.  
Regnskabet blev modtaget.  
 
Der er fremlagt forslag til nye vedtægter. De gamle vedtægter var ikke egnede 
til, at man kunne fortsætte arbejdet. Landsledelsen har forholdt sig til dem. 
Der har været bemærkninger til bestyrelsens bemyndigelse til at optage lån. 
Vedtægterne er blevet justeret og derfor kan kirkens landsledelse nu sige god 
for dem. 
Vedtægter blev vedtaget i den danske årskonference.  
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ÅK-B3 Rådet for Ordineret Tjeneste 
Det er en rigtig vigtig funktion i forhold til præsterne. Det er ikke et særligt 
synligt arbejde, men meget vigtigt for vores præster.  
Beretning blev modtaget.  
 
ÅK-B7 Kurér-Forlaget 
Vores salmebog er blevet brugt af nogen (kan være en skole), således at vi 
har modtaget et pænt beløb fra Copydan.  
Tine Gjessø: Sommetider hjælper det, at få noget i hånden. Det kunne være 
en idé, at give nye medlemmer et års abonnement til Himmel og Jord.   
Knut Bjarne Jørgensen: Tak for det store arbejde til Alf Hansen.  
Henning Bjerno: Himmel og Jord er vigtigt.  
Steffen Lund: Jeg har mødt kirken igennem Himmel og Jord. Det er vigtigt, 
at man kommer ud med Himmel og Jord.  
Ebba Flinck: Himmel & Jord er et godt visitkort, der kan gives til andre.  
Beretning blev modtaget og regnskab godkendt. 
 
ÅK-B8 Metodisthistorisk selskab, landsarkiv og bibliotek   
Henrik Carlsen: Hvad er der tænkt omkring de nye elektroniske medier. 
Referater mm. ligger på folks computere, så de bliver ikke gemt i bøger som 
førhen.  
Christian Alsted: Det er op til de enkelte udvalg at arkiverer deres referater. 
Vi arkiverer Himmel og Jord, ting fra Centralkonferencen m.m. Vi vil forsøge, 
at de gamle ting også bliver lagt elektronisk.  
Knut Bjarne Jørgensen: Opfordring til at de lokale arkiver får materiale fra 
kirken.  
Anders Hjørnet: Det er synd, at man ikke gemmer ting, bare fordi de bliver 
uhåndgribelige. Man kunne indkøbe eksterne harddiske og dermed gemme 
de elektroniske referater og mere.   
Beretning blev modtaget. 
          

4. session lørdag den 9. maj 2009 kl. 16.00-18.30 
 
Højtidssession 
 
ÅK-H2 Markering af jubilæer, eksamener, præsentation af nye 
kandidater  
Sessionen ledes af Biskop Christian Alsted.  
Rektor Jørgen Thaarup uddeler eksamensbeviser til: 
• Joshua Kyeremeh, 5 års lokalpastor uddannelse 60 point = ½ BD. 

Opgave: Jesu undervisning og jødisk lov.  
• Dean Andersen, M.Div. 

Opgave: Kristen tro i en ateistisk tid.  
 
Ole Birch ønsker Christian Alsted tillykke med 25 års jubilæet som præst i 
Metodistkirken.  
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Konferencen mindedes biskop Ole E. Borgen som døde torsdag 24. marts 
2009 i en alder av 83 år. Ole E. Borgen satte gennem 19 år som biskop sit 
tydelige præg på kirken i Norden og Baltikum med et tydelig lederskab og 
forvaltning, kombineret med ønsket om at videreføre den Metodistiske 
vækkelsesarv. Biskop Borgen var en dygtig teolog med et indgående 
kendskab til Wesleyansk historie og teologi, hvilket kom til udtryk både i 
hans tjeneste, forkyndelse og undervisning. Biskop Christian Alsted ledte 
konferencen bøn med tak for Ole E. Borgens tjeneste. (mindeord er trykt i 
årbogen)  
 
Præsentation af nye kandidater til tjenesten som Ordineret: 
Jørgen Thaarup præsenterede nye kandidater til tjeneste som ordineret:  
• Christina Sørensen: Studier i Århus. 
• Christina Thaarup: Studier på Teologiska Högskolan i Stockholm 
• Peter Uth: Studier i Århus.  
 
Biskop Christian Alsted præsenterer: 
• Mai-Brit Tvilling: Studier på vej mod prøvemedlemskab. Lokalpastor fra 

10. maj.  
• Dean Andersen: Metodist-studier. Tidligere præst i Missionsforbundet. 

Lokalpastor fra 1. august.  
 
Duncan Thompson besvarede spørgsmålene i ”den historiske prøve” og blev 
optaget i fuld forening i årskonferencen.  
 
Øvrige forslag 
   
ÅK-E Forslag til årskonferencen  
Der var ingen forslag.  
 
DM-6 Behandling af fremsatte forslag  
MBUF-styrelsens forslag om delegeretmødets offergave blev vedtaget. 
 
Præsentation af valg 
 
ÅK-F1 Årskonferencens forslagskomite 
Christian Alsted er udtrådt som følge af biskopvalget. Thomas Risager er 
valgt i stedet.  
 
ÅK-F2 Årskonferencens øvrige valg 
Metodistkirkens Landsledelse:  
Formand: vakant. 
Næstformand: vakant. 
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Udvalg vedr. evangelisation/administration (landsledelsen foretager selv den 
nødvendig fordeling): Bente Skov, Hanne Engbjerg, Bettina Pedersen, Jørgen 
Thaarup, Mai-Brit Tvilling, Mark Lewis (1 år). 
Suppleant: vakant. 
Metodistkirkens Verdensmission: 
Missionssekretær: Vakant. 
Bestyrelsesmedlemmer: Michael Schæffer Larsen, Anni Pedersen, Beatrice 
Wittlinger. 
Suppleant: Thomas Grandelag. 
Metodistkirkens Råd for Folkesundhed: Knut Bjarne Jørgensen, Mogens 
Hougesen.  
Metodisthistorisk Selskab, Metodistkirkens Landsarkiv og Bibliotek: Gunhild 
Mechta, Christian Mølgaard  
Danmarks Økumeniske Kvindekomite: Anni Pedersen. 
Evangelisk Alliance: Thomas Risager. 
Betaniaforeningen: Anders Kyst, Ove Sørensen. 
Sandvangs Fond: Anders Kyst (indstillet af bestyrelsen for Betaniahjemmet, 
Frederiksberg og godkendt af årskonferencen), Nils Marqversen (indstillet af 
Betaniaforeningen i Danmark og godkendt af årskonferencen), Finn Uth 
(indstillet af Metodistkirkens Landsledelse og godkendt af årskonferencen). 
Metodistkirkens Sociale Arbejde, Centralmissionen: Bjarne Tønnesen.  
Forårsblomstens bestyrelse: Jimmi Steenberg Pedersen, Steffen Tvilling. 
Finn Uth (valgt af Metodistkirkens Landsledelse og godkendt af 
årskonferencen), Povl Brendes (valgt af Metodistkirkens Sociale Arbejde og 
godkendt af årskonferencen), Finn Uth (valgt af Metodistkirkens Sociale 
Arbejde og godkendt af årskonferencen), Anne Thompson (valgt af 
Metodistkirkens Sociale Arbejde og godkendt af årskonferencen). 
Willeruplund, Odense: Søren Digebjerg (nomineret af Odense Menighed og 
valgt af årskonferencen), Lene Bræstrup (nomineret af Odense Menighed og 
valgt af årskonferencen). 
Marielunds ældreboliger: Nils Marqversen (valgt af Metodistkirkens Sociale 
Arbejde og godkendt af årskonferencen), Anders Strand (valgt af Vejle 
Menighed og godkendt af årskonferencen), Ove Sørensen (valgt af 
Betaniaforeningen i Danmark og godkendt af årskonferencen). 
Suppleanter: vakant. 
Rådet for Ordineret Tjeneste: Keld Munk overtager posten som 
distriktsforstander, hvorfor der bliver en ledig plads. Til denne blev Jørgen 
Thaarup valgt.  
Undersøgelsesudvalg: Christian Alsted er udtrådt som følge af biskopvalget. 
Jørgen Thaarup er valgt i stedet.  
 
DM-8 MBUF’s delegeretmødes valg:  
Formand: Henrik Carlsen.  
Næstformand: Emilie Just Petersen. 
MS Landsleder: Louise Hjort Boelsmand 
MS Vicelandsleder: vakant.  
MM Landsleder: Anne Kaehne 



Metodistkirkens årskonference 2009  
MBUF’s delegeretmøde 2009 
Side 18 

 

MM Vicelandsleder: Sara Alsted Flinck 
MU Landsleder: Andreas Morsbøl 
MU Vicelandsleder: Mathias Alsted Flinck 
MB Landsleder: Claudia Mørch 
MB Vicelandsleder: Lone Havskov Jensen 
2 interne revisorer: Michael Bruun-Schmidt, Eivind Triel. 
Suppleanter for revisorer: vakant.  
En repræsentant til Dansk Ungdoms Fællesråds delegeretmøde: Sara Alsted 
Flinck (stemmeberettiget), Signe Just Petersen (observatør), Christian 
Mikkelsen (observatør).  
4 Årskonferencerepræsentanter 2010: Rasmus Hastrup, Andreas Morsbøl, 
Maria Thaarup, Anne Thaarup.  
Spejderråd: Simon Munk Fassel, Ole Marqversen, Christian Mikkelsen, 
Jonas Morsbøl, Andrea Thaarup. 
MBUF Forslagskomité: Signe Just Petersen (MS), Mette Munk (MM), 
Christina Hansen (MB), Erik Brogård (MU). 
 
Christina Sørensen og Peter Uth blev takket for arbejdet med henholdsvis 
MB og MS og for arbejdet i styrelsen.  
 
Henrik Carlsen: Foreslår, at MBUF-styrelsen bemyndiges til at godkende en 
vicelandschef for MS, hvis en sådan findes.  
Dette blev vedtaget. 
 
Anni Pedersen: Takkede Lene Bræstrup for det store arbejde i 
Missionsrådet.  
 
Øvrige Rapporter: 
 
ÅK-G2 Centralkonferencen 
Emilie Just Petersen refererede fra Centralkonferencen som blev afholdt i 
Strandby den 18. – 22. februar 2009. Tak til Strandby Menighed for det gode 
arrangement.  
Lars Ulrik Jensen berettede om Centralkonferencens sessioner og 
biskopvalget.  
De takkede for tilliden til, at de som valgte delegater kunne repræsentere 
Danmark.  
 
Biskoppen udtrykte ligeledes sin tak til Strandby Menighed for afholdelsen af 
Centralkonferencen.  
 
Andre forretninger: 
 
ÅK-H1 Orientering fra præstesessionen 
Referatet fra præstesessionen blev oplæst. 
 
ÅK-H3 Præsentationer og tak 
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Reklame for Sommerkirke på Lægården i uge 31 i 2009. Er et tilbud om, at 
vi som kirke kan være sammen på kryds og tværs.  
 
Melodibogen til salmebogen er færdig til brug i menighederne. Det er Jørgen 
Marqversen, som har styret processen sammen med Peter Steinvig og 
Flemming Friis. Der sendes en hilsen til Jørgen Marqversen, Peter Steinvig 
og Flemming Friis.       
 
ÅK-H5 Hvor skal næste konference holdes? 
Lægården har inviteret til at afholde næste årskonference. Tidspunktet er 
dog endnu ikke kendt. 
Konferencen modtog invitationen.    
 
ÅK-H6 Eventuelt 
Emilie Just Petersen: Dette er sidste gang vi får Jerusalemskirken at se, 
som den ser ud nu. Så læg mærke til den. Der bliver lavet nyt alter m.m.  
 
ÅK-H7 Afslutning 
Stor tak til Emilie Just Petersen og Mogens Flinck Hansen for at hjælpe os 
gennem forhandlingerne og tak til dirigenten Christian Alsted.  
 
Evaluering af fælles konference: 
Maria Thaarup: Synes, at det var for dårligt, at der ikke deltog flere MBUF’er 
til Lægårdens generalforsamling. Der skal flere unge med på vores 
konferencer, det er nu vi skal gøre det. Vi skal sætte mere fokus på de unge 
til disse konferencer.   
 
Grundet manglende tid blev evalueringen henlagt til at man kan skrive sin 
mening på bloggen, som kommer på kirkens hjemmeside 
www.metodistkirken.dk 
 
Anders Hjørnet: Gav udtryk for at det er meget dårligt, at evalueringen er 
fastlagt til en blog. Så man ikke får lov at diskutere det fælles møde.   
 
Konferencen blev afsluttet med bøn. 
 

Præstesession torsdag den 7. maj 2009 kl. 14.00-17.00 
 
Biskop Christian Alsted bød velkommen til årsmødet og præstesessionen og 
ledte sessionen. 
Christian Alsted indledte med bøn og betragtning over Ef. 5,8-11.  
 
Konferencespørgsmålene 17-59 og 76-84 blev gennemgået og besvaret. Der 
blev i den forbindelse orienteret om, at Christina Sørensen, Christina 
Thaarup, Peter Lynggaard Uth, Mai-Brit Tvilling er godkendt som kandidater 
til tjenesten. Duncan Thompson blev efter drøftelse og afstemning 
enstemmigt valgt til ældste og ældsteordinationen. Dean Andersen, der er 
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medlem i Missionsforbundet og tidligere ansat som præst i 
Missionsforbundet blev efter drøftelse enstemmigt godkendt til ansættelse 
som lokalpastor. Mai-Brit Tvilling blev efter drøftelse enstemmigt godkendt 
til ansættelse som lokalpastor. Duncan Thompson, Dean Andersen og Mai-
Brit Tvilling blev budt velkommen i præsteskaren.  Biskoppen orienterede 
om at det forventes at alle præster inklusive lokalpastorer og præster på 
prøve i konferencen bruger stole i forbindelse med anvendelse af ornat. 
 
I forbindelse med konferencespørgsmålene blev der redegjort for en af 
sagsbehandlingerne i Rådet for Ordineret Tjeneste. 
 
Præstemødet i Prag, den 23.-27. marts 2009 for Baptistkirken, 
Missionsforbundet og Metodistkirken blev kort evalueret. Der blev orienteret 
om: Ordinært præstemøde den 21-24 sept. 2009, School of Congregational 
Development i Oslo 2-6 sept. 2009, konfirmandweekenden 22-24. jan. 2010, 
Danske Kirkedage 13-16 maj 2010 i Viborg med bl.a. Shane Claiborn og 
endelig blev Global Leadership Summit sidste weekend i oktober omtalt. 
 
Der blev orienteret om den statsanerkendte godkendelse af Metodistkirken, 
hvor præstenes vielsesmyndighed nu skal registreres og godkendes i 
Familiestyrelsen under Justitsministeriet. At ressortministeriet er skiftet har 
givet nogle problemer med tidligere godkendelser og registreringer. Det 
konstateredes, at der ikke er den store interesse for at bevare 
kirkebogsføringen inden for Metodistkirken, da den registrering og 
tilbagemelding om de kirkelige handlinger og navneændringer, som er 
nødvendig ofte besværliggøres eller endda umuliggøres, fordi de anerkendte 
trossamfund ikke er med i Den Elektroniske Kirkebog. 
 
Distriktsforstanderskifte forventes 1. sept. 2009. Anne Thompson er for 
tiden sygemeldt. 
 
Sessionen sluttede med forbønstund. 
 
 
 
 
 
 
 
 Christian Alsted Mogens Flinck Hansen 
 Biskop & dirigent Årskonferencens sekretær 
 


